

15个“智慧西湖”服务亭将华丽升级

初步设想设置AI机器人、无人超市和免费WiFi等,明年3月推出“样板亭”

本报首席记者 杨晓政 文/摄

近日有网友在杭州本地论坛上发帖称,智慧西湖服务亭不知道为什么病了,导游查询功能查不了了。这位网友说,这几年来亭子风吹日晒,外观和服务功能都有待提升。

昨天,亭子的负责单位,西湖景区管委会下属西湖景区资产集团回复,感谢市民的热心监督,目前亭子正在升级当中,也请市民多提宝贵建议:“亭子怎样升级更好?市民觉得需要怎么样的亭子?我们都想听听大家的意见。”

钱江晚报记者随即赶往柳浪闻莺一带探访智慧亭。柳浪阁茶室边上,西湖智慧亭位置绝佳,距离西湖水大约只七八米。

记者发现,就如网友所说,亭子一半是旅游查询屏幕,另一半是饮料销售。坏掉的是查询西湖游览的功能,游客依旧可以购买饮料。

这样的亭子,西湖边一共有15个,集中在一公园到长桥公园一带。

西湖景区资产集团相关负责人卿先生告诉钱江晚报记者,“智慧西湖”服务亭是“十二五”信息化规划中“智慧景区”建设的重点项目,以提升西湖景区旅游信息化、智能化形象为目标,于2012年建设完成,开始为游客和市民服务。

西湖南线的15个“智慧西湖”服务亭,亭内最初配套的服务设备有自助售报机、自助旅游服务终端机、自助饮料机等。随着移动互联网的高速发展,旅游需求和消费方式瞬息万变,设备性能滞后、机器老化,加之户外条件不利等因素,服务功能亟待更新维护。

“我们心里也挺着急的。”卿先生说,感谢这位热心网友的监督和帮助。为更好地为游客服务,满足游客需求,从去年开始,卿先生和同事们正逐步逐期地对“智慧亭”进行迭代、更新和提升。

目前已经完成的有:服务亭外立面提升、“西湖礼物”自助售货机上市、自助饮料机更新等。所有设备均加载了移动支付,提高了游客使用的便捷性。

“随着人工智能技术的不断深入,我们也正在尝试对自助旅游服务终端机迭代为AI机器人,现在正在12号亭子(学士居附近)进行测试完善。”

对“智慧西湖”服务亭的升级迭代,目前正在进行项目调研和方案拟定中,其中,“自助服务终端机”的迭代是重中之重。迭代提升的初步设想有AI机器人、共享服务设备、一体式无人超市、有线光纤铺设、免费WiFi等。

“智慧西湖”服务亭走过了近6个年头,相关单位也想听听市民游客的心声,更好地丰富服务内容,特向大家征求宝贵意见。卿先生说,意见收集截止时间为2018年1月底,他们会在充分研究建议后,在2018年3月底完成方案并推出一个“样板亭”,成熟后对15个“智慧西湖”服务亭进行更新。

如果你有任何意见和建议,可以拨打电话0571-87977767或发邮箱:117238611@qq.com。



让饱



具体活动时间和地点请扫码查看

杭州艺术节开幕,持续到月底

本报讯 艺术爱好者的盛宴开场了。昨天,2017杭州艺术节开幕,将一直持续到本月底。

杭州艺术节至今已成功举办了七届,参与面不断扩大、专业性逐步增强、影响力日益提升,已经成为上城区乃至杭州市有一定知名度的重要美术活动。杭州艺术节历届均被列入杭州西博会、杭州文博会的子项目,今年还是“南宋文化节”重点活动板块。

2017杭州艺术节有着浓浓的南宋韵味,将以“南宋文化”为核心内容策展,通过艺术精品展览、学术高峰论坛、国际文化交流、艺术体验活动等多种形式,进一步提升杭州艺术节的品牌影响力,并以艺术为名续写“南宋文化”的国际影响力。

在昨天的开幕式上,“老中青少”四代艺术爱好者共同绘制的《宋韵皇城艺术杭州》大画正式亮相。大家还可以在《钱江潮头西湖水 南宋词意新境界——诗画杭州书画精品展》上欣赏到当代书画名家、中青年艺术家的作品,比如吴山明的《雷峰夕照》、孔仲起的《三潭印月》、卓鹤君的《断桥残雪》等等。

一直到11月底,杭城还有近20家艺术机构举行以“南宋文化”为主题的“全城艺术联展”,推出艺术展览和艺术讲座,我们可以“穿越”到八百年前的南宋都城,体验市井风貌。

11月至12月期间的每周六,艺术节还推出“经典艺术进社区”活动。“宋代绘画作品精选展:南宋都城的诗画图颂”将进行社区巡展,在家门口就能欣赏艺术作品,市民们还可以参加讲座、少儿书画创作互动等,还可以用低价购买到原创艺术品。

本报记者 金丹丹 通讯员 吕啸

请

浙江壁纸产品质量抽查情况发布 同样是壁纸,甲醛含量相差90倍

本报讯 壁纸使用方便、外观漂亮,相对来说价格也便宜,在家中很受欢迎。浙江产的壁纸有上百种,它们的质量如何?和省外知名品牌相比,浙江壁纸处于什么位置?

昨天,由浙江省化学建材协会主办的浙江省壁纸产品质量比对情况新闻发布会在杭州举行。本次壁纸产品质量比对活动在浙江省质监局支持指导下,由浙江省化学建材协会会同浙江方圆检测集团股份有限公司共同开展。活动共抽查省内33家企业的33批次产品,经检验不合格6批次,符合抽查要求的27批次产品均参与了比对;活动还从市场购买了12批次省外产品,经检验不合格8批次,符合抽查要求的4批次参与了后续比对。

比对包括了6个消费者最关注的涉及安全性和主要性能的指标:甲醛、重金属(或其他)元素(钡、铅)、溶剂残留量和使用性能的湿润拉伸负荷(纵向、横向)、伸缩性、可洗性指标。

比对的结果让人放心:在安全性指标质量方面,省内生产企业控制有效,尤其是溶剂残留量项目——27家企业溶剂残留量项目检测值有10家实测值小于每平方米0.5毫克(参照:油墨产品溶剂残留量的限量要求为每平方米10毫克)。实用性指标方面,浙江壁纸表现突出:产品从“可洗(30次无外观上的损伤和变化)和特别可洗(100次无外观上的损伤和变化)”提升到“洗刷至破损的次数”,可洗大于500次以上的有9家,最好的可洗性项目检测值达到2160次。

省质监局相关负责人说,省内各企业间的产品质量差异较大,如甲醛最低为每公斤0.5毫克,最高有每公斤46毫克;另一方面,省内企业的甲醛指标最高值高于省外和国外产品。“综合说来,我省壁纸产品使用性能优良,外观漂亮,质量也稳定,可洗性能尤为突出,远远高于国家标准;环保指标上有提升空间。”该负责人说。

本报首席记者 鲍亚飞 通讯员 沈志坚